SIMPLIFICAÇÃO DO CÁLCULO DO VALOR DO JURO APLICADO AO SALDO DEVEDOR DE UM FINANCIAMENTO UTILIZANDO AS FÓRMULAS DE JUROS SIMPLES E PROGRESSÃO ARITMÉTICA

DADOS PARA ILUSTRAÇÃO

· Capital




R$ 200,00.

· Taxa de juros



20%.

· Nº de Parcelas



5

· Valor da parcela sem correção 

R$ 40,00

· Valor da Parcela fixa após correção
R$ 64,00

Dividindo o capital pelo número de parcelas, aplicando a taxa de juros às parcelas do saldo devedor e somando o valor da parcela à taxa de juros estipulada teremos as parcelas corrigidas, decrescendo com uma razão fixa, o que equivale a uma PA. 

O montante (parcelas + juros) dividido pelo numero de prestações resulta num valor fixo como demonstrado na tabela abaixo:

	SALDO

DEVEDOR
	TAXA DE

JUROS
	JURO SOBRE

SALDO DEVEDOR
	PARCELAS

SIMPLES
	PARCELAS

CORRIGIDAS

	200
	20%
	40
	40
	80

	160
	20%
	32
	40
	72

	120
	20%
	24
	40
	64

	80
	20%
	16
	40
	56

	40
	20%
	8
	40
	48

	TOTAL = (CAPITAL + JUROS)
	320

	PARCELA FIXA

(TOTAL= 320 DIVIDIDO P/ Nº DE PARCELAS = 5)
	64


FÓRMULAS UTILIZADAS

SOMATÓRIO DOS TERMOS DE UMA P.A. 

JUROS SIMPLES 


DESENVOLVIMENTO DO CÁLCULO


	ITENS DA FÓRMULA

	 C
	CAPITAL

	N
	Nº PARCELAS

	J
	JURO

	Soma PA
	(  JUROS PAGOS

	P
	PARCELA


· O PRIMEIRO TERMO MODIFICADO DA P.A. É O CAPITAL, ACRESCIDO DA TAXA DE JUROS:

A1 = CJ/ 100 

· O ÚLTIMO TERMO MODIFICADO DA P.A. É O CAPITAL DIVIDIDO PELO NUMERO DE PARCELAS, ACRESCIDO DA TAXA DE JUROS:
An =CJ/N 100
· SUBSTITUINDO NA FÓRMULA DA SOMA DOS TERMOS DA PA:
  (S= (A1+AN)N)

      2


OS TERMOS MODIFICADOS (CJ/100) E (CJ/N100) E DIVIDINDO PELO NÚMERO DE PARCELAS (N), TEMOS O VALOR DE  (P) PARCELA FIXA.

· Obs: O item (I) da formula CIT/100 nesta fórmula é (J) e o item (T) é desconsiderado.

C+ (CJ/100 + CJN/100) N

     _________2__________ = P





    N

2(NP-C)= CJ(N+1)     =>  200 (NP-C) = CJ(N+1) => 

                     100


  FÓRMULA FINAL
J = ? (taxa de juros a calcular)

N = N° DE PARCELAS

P = VALOR DA PARCELA

C = VALOR FINANCIADO(à vista)

E = ENTRADA (*)

 (*) FINANCIAMENTO FEITO SEM ENTRADA, ATRIBUIR VALOR ZERO AO TERMO (E).

S = (A1 + An) n


2





J= CIT/100











C+ (A1 + An)n


         2         =P


        N








J =  200(NP-C)


	(N+1)C
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	J = 200(NP-(C-E))


	         (N+1) (C-E)














